

EKONOMIJA

ekonomija@vijesti.me

vijesti

KONKURS ZA PREDSEDNIKA ODBORA RAE

Zainteresovani se mogu prijaviti narednih 30 dana

Regulatorna agencija za energetiku (RAE) objavila je konkurs za predsjednika Odbora te institucije. Kandidat, pored dokaza o ispunjavanju uslova, treba da dostavi svoje viđenje stanja i razvoja regulatornog procesa u energetskom sektoru Crne Gore, prenosi Mina biznis. Konkurs je, kako se dodaje, otvoren 30 dana. Predsjednik Odbora se bira na pet godina i on ne može istovremeno biti poslanik, odbornik, odnosno osoba koja je izabrana, postavljena ili imenovana u Vladi. **B. Ma.**

41,59

DOLARA KOŠTAO JE JUČE BAREL NAFTI NA LON-

DONSKOM TRŽIŠTU, SKORO KAO PRETHODNOG DANA TRGOVANJA. ZNAČAJNIJI PROMJENA NIJE BILO NI NA AMERIČKOM TRŽIŠTU GDJE JE BARELOM TRGOVANO PO 41,46 DOLARA JER SU NERVOZNI ULAGAČI NAKON EKSPLOZIJA U BRISLU POTRAŽILI UTOČIŠTE U SIGURNOJ IMOVINI, KAO ŠTO JE ZLATO.

PRIJAVE GRAĐANA ZA PROJEKT HILJADU PLUS

Drugog dana predat 61 zahtjev za stambeni kredit

Građani su juče, drugog dana prijavljivanja za stambeni kredit u okviru projekta Hiljadu plus, predali 61 aplikaciju bankama. Od toga su 32 zahtjeva predata u Sossiete Ženeral banci, po sedam u CKB i Prvoj, tri u Erste i 12 u NLB. Ukupno su juče i u ponedjeljak građani predali 444 aplikacije. **B. Ma.**

Kursna lista

primjenjuje se od 23. marta 2016. godine

VALUTA	KURS ZA 1 EURO
Australijski dolar	AUD 1.4751
Danska kruna	DKK 7.4541
Kanadski dolar	CAD 1.4679
Japanski jen	JPY 125.13
Hrvatska kuna	HRK 7.5380
Bugarski lev	BGN 1.9558
Češka kruna	CZK 27.037
Mađarska forinta	HUF 312.60
Švedska kruna	SEK 9.2315
Turska lira	TRY 3.2260
Ruska rublja	RUB 76.233
Kineski juan	CNY 7.2791
Švajcarski franak	CHF 1.0887
Britanska funta	GBP 0.7879
Američki dolar	USD 1.1212

IZVJEŠTAJ CBCG O PRIMJENI ZAKONA O ŠVAJCARCIMA

Zaključeno 306 aneksa ugovora

HAAB je pripremio i dostavio korisnicima kredita 482 ponude za zaključenje aneksa ugovora, od kojih je prihvaćeno 350

Hipo Alpe Adria banka (HAAB) zaključila je do polovine ovog mjeseca sa klijentima 306 aneksa ugovora o konverziji kredita u švajcarskim francima u eure, od ukupno 350 ponuda koje je prihvatila, pokazuju podaci Centralne banke.

Ti podaci sadržani su u informaciji o nadzoru nad sprovođenjem Zakona o konverziji koju je Centralna banka (CBCG) dostavila skupštinskom Odboru za ekonomiju, finansije i budžet. Informaciju bi Odbor trebalo da razmatra u ponedjeljak.

Prema informaciji CBCG, u koju "Vijesti" imaju uvid, Hipo Alpe Adria banka je pripremila i dostavila korisnicima kredita 482 ponude za zaključenje aneksa kojim će se definisati konverzija, odnosno reprogram duga, od kojih je prihvaćeno 350.

"U ovu kategoriju kredita za koje nije zaključen ugovor o konverziji, prema informacijama HAAB, prevladavaju krediti kod kojih su u ranijem periodu postojala veća kašnjenja u otplati, kao i krediti za koje je prije stupanja na snagu Zakona o konverziji pokrenut postupak prinudne naplate. Na osnovu ovog trenda se može pretpostaviti da će jedan broj korisnika kredita, a naročito korisnici koji su već prihvatili ponudu banke, u narednom periodu pristupiti zaključivanju odgovarajućeg aneksa", konstatovala je CBCG u informaciji.

Skupštinski Odbor za ekonomiju, finansije i budžet je početkom decembra prošle godine razmatrao izvještaj o nadzoru nad sprovođenjem Zakona o konverziji i njegovu dopunu krajem tog mjeseca. CBCG je u prvom izvještaju ukazala da se problemi u primjeni Zakona odnose na tretman kredita koji su zatvoreni prije vremena i na kredite koji su ustupljeni faktoring kompaniji Heta.

Zbog toga je jedna od opcija bila da se izmijeni Zakon, ali su predlagač zakona Demokratski front i Centar za zaštitu potrošača (koji zastupa građane u sudskom sporu sa HAAB zbog tih kredita) zahtijevali da se Zakon ne mijenja. Njihov stav je da je Zakon jasno napisan i da se odnosi na sve kredite.

Prema podacima iz decembarskog izvještaja CBCG, do stupanja na snagu



Informaciju CBCG razmatraće skupštinski odbor

U kategoriji kredita za koje nije zaključen ugovor o konverziji, prevladavaju oni sa većim kašnjenjem u otplati

gu Zakona banka je ukupno zaključila 762 ugovora o kreditima u švajcarskim francima koji su vrijedni 129,9 miliona eura.

Konstatovano je da se ukupno 482 kreditne partije nalaze u kreditnom portfoliju banke, dok je 129 ustupljeno drugim pravnim licima (faktoring kompanijama) za dalju naplatu. **Ma. M.**

Nepravilnosti u aneksima otklonjene, nadzor se nastavlja

Posljednje informacije koje su bile dostupne poslancima su da je CBCG sredinom decembra dala rok banci od osam dana da otkloni nepravilnosti koje su sadržane u aneksima. Najviše je bilo sporno to što je banka u aneksima navela da "ako nakon stupanja na snagu aneksa, Ustavni sud donese odluku da Zakon u cjelini ili djelimično nije u skladu sa Ustavom, korisnik kredita je dužan da vrati banci sve beneficije stečene po osnovu tog

Aneksa ili uopšte na osnovu Zakona". HAAB je po nalogu CBCG nepravilnosti uklonio, što je vrhovna monetarna institucija u postupku naknadne kontrole utvrdila da je ispoštovano. "CBCG je 4. februara donio zaključak da je HAAB otklonio nepravilnosti utvrđene u postupku nadzora nad sprovođenjem Zakona. I nakon donošenja tog zaključka i dalje se nastavlja nadzor u vezi sa zaključivanjem tih ugovora", navodi CBCG u informaciji.

FOTO: SHUTTERSTOCK



Banka zaključila 762 ugovora o kreditima u francima

IZVJEŠTAJ ZA 2015.

Profit Svis osiguranja 17.000 eura

Svis osiguranje, kojeg preko povezanih firmi kontrolišu biznismeni Veselin Barović i Damjan Hosta, imalo je u prošloj godini neto profit od 17 hiljada eura, znatno manje nego godinu ranije kada je dobit iznosila 25 hiljada eura.

Prihodi od premija iznosili su 2,3 miliona eura i bili su pola miliona eura veći nego u 2014. godini.

Poslovni rashodi bili su za 300 hiljada eura veći i iznosili su 1,2 miliona eura. Troškovi sprovođenja osiguranja povećani su za oko 200 hiljada na 1,2 miliona eura, navedeno je u izvještaju objavljenom na sajtu Montenegroberze. Od samog poslovanja iz djelatnosti osiguranja kompanija je imala negativni rezultat od 78 hiljada eura i bio je manji za 27 hiljada u odnosu na 2014. godinu.

Positivan rezultat ostvaren je zahvaljujući prihodi od ulaganja i kamata od 95 hiljada eura. Ovaj prihod je godinu ranije iznosio 151 hiljadu eura. Većinski vlas-

Nekadašnji građevinski gigant Lovćen invest lani imao dobit od 1,5 miliona

nik Svis osiguranja je Hotelsko preduzeće Fjord iz Kotora koje ima 68,8 odsto akcija. Većinski vlasnik Fjorda sa 94 odsto akcija je firma Alpha invest, čiji su jedini osnivači Veselin Barović i Damjan Hosta.

Nekadašnji građevinski gigant, Lovćen invest prošlu godinu završio je sa profitom od 1,5 miliona eura, za razliku od minusa u 2014. od 667 hiljada eura.

Ovaj rezultat nije ostvaren iz poslovnih aktivnosti kompanije, koje su postale minorne proteklih godina, već zahvaljujući "finansijskom prihodu" od 2,7 miliona eura. U izvještaju objavljenom na sajtu Montenegroberze nije navedeno od čega je ostvaren ovaj prihod, ali obično se odnosi na prodaju imovine ili naplatu potraživanja. Poslovni prihod iznosio je svega 13,9 hiljada eura. Akumulirani gubitak bez ove dobiti iznosi 1,9 miliona. **G. K.**